

“菜篮子”、一个，别指望它会像以前那样物美价廉。按我们的“面袋子”、“油瓶子”和“火炉子”被称为居民生活“四大宝”。“菜篮子”中的肉、禽、蛋、菜等副食品，不同于粮、油、煤产品，可以长期贮存，可以长途调运，甚至可以通过进出口调剂解决。副食品多属鲜活易腐、不耐贮运的产品，又是人民群众每天都要消费的商品，在市场经济体制条件下，其价格受供求影响最大。

近几个月以来，西安市的菜价普遍上涨，尤其是在春节前后，有些菜价高得令人咋舌。年前西安市有的集贸市场一斤香葱曾卖到8元，辣椒一斤卖到5元，连大众菜青菜叶一斤也卖到近2元。春节期间是北方蔬菜生产的淡季，蔬菜产量最低，需求量却最大，供需矛盾造成菜价暴涨是每年都有。广大市民原指望节后菜价会大幅回落，可今年的情况并非如此，节后两个月，西安市各蔬菜批发市场和一些农贸市场的菜价仍徘徊在较高的价位上。进入4月份后，西安市自己“菜园子”的菜已陆续上市，菜价虽已回落，但与市民的心理预期仍然相差甚远。在西安菜市街市场，一位买菜的女士发着牢骚：“现在市场里的肉禽蛋菜确实品种多、样数全，东西也好，就是太贵。这都是给有钱人准备的，咱吃不起。”老关庄一位经常光顾菜市的家庭主妇对记者说：“菜价再跌也就是这

个样，别指望它会像以前那样物美价廉。按我们的收入，往后只有少吃菜了。”按西安郊区菜农的说法，常年拉平看，菜价仍太低。在西安东郊，记者与一位正在菜地里劳作的菜农作了交谈。老菜农指着地头算了化肥、塑料薄膜、水费、电费、税收等种菜费用后得出的结论是：“划不来，不种了。”老菜农说：“时下种菜不如贩菜，种菜贩菜都不如种花。”他的两个儿子以前都和他一块种菜，后来他们都去贩菜，不但比种菜赚的钱多，出的力还小。现在一个儿子在菜地

浅谈“攀比”
●何晓玲

近日探家，朋友和同学聚在一起谈论最多的话题莫过于各自单位的待遇及经济收入。收入高的，心满意足；收入低的，便埋怨起单位“寒酸”，抱怨领导“无能”，产生一种“攀比”的心理和“埋怨”的情绪。

俗话说，人往高处走。职工们总希望自己生活过得富裕些，这是人之常情。职工由此产生“攀比”心理，也属正常。关键在于怎样去“比”，笔者认为，各单位领导能否对职工进行一次“对比”性的思想教育，让大家看到本单位从十一届三中全会前后的变化以及个人和家庭所得到的实惠；比企业的现状，与兄弟单位存在的差距；比企业转变经营机制后发展的前景。通过科学的对比，澄清模糊认识，使职工“攀比”为攀登，化埋怨为奋进。

难以调控的菜价

——物价问题系列报道之四

本报记者 周新安

里种花贩花，比贩菜赚的钱更多。他自己也准备将菜地租给山里来的一个亲戚，贩菜去。

客观地说，西安市近年来的蔬菜价格与其他城市相比一直偏低。菜贱伤农，西安市的主要蔬菜基地三原、泾阳前几年的净白菜批发价仅2分钱一斤，在泾阳曾发生过菜农用两棵白菜换一个大油饼还要给人家找1毛钱的怪事。菜农种菜获利少，甚至赔本，肯定会影响种菜的积极性，加上农村信息闭塞，更完全是自由经济形式，今年菜贱，明年有许多人便改种它物，种菜面积减少，菜价大涨，



扶风县企业职工大病医疗费统筹

本报扶风县企业职工大病医疗费统筹工作，扶风县对“大病”的界定，一是连续就医花费超过300元者；二是以医学科学原理确定16类疾病为大病医疗费统筹病种。该县大病医疗费统筹由各企业按在职职工月人均6元的标准提取，在职工福利费项目中列支。（随晓 威武）

重奖科技有功之臣

金城铝业公司在日前召开的第九届科技工作大会上，出资14.95万元首次重奖有突出贡献的科技功臣。

该公司尊重知识、尊重人才，对科技人员政治上给予荣誉，经济上给予实惠，坚持以提高经济效益为中心，大力开展科技活动，取得显著成绩。获一等奖的《提高连铸回收率研究》采用XCF、KYF—24立方米浮选机成功地取代了原XJK7A浮选机，实现了水平配置，突破了大型充气浮选机传统的阶梯配置，在国内尚属首创，已改造系统年可获经济效益199万元。该项目共投资350万元，当年获效益150万元，该成果达到国内领先水平。另外，《提高铝精矿质量研究》、《回水迁建方案设计及研究及实践》、《磁铁矿综合回收工业试验》、《提高铜精矿质量研究》等4个项目获二等奖。（张庆丽）

持枪逃犯 落网记

3月1日21时30分，梅家坪车站公安派出所所长杨焕让从电话中获悉“刘志明在福曲车站出现了！”他禁不住内心一阵激动。一月前，这个派出所查获一起吸毒案件中，挖出了“刘志明持枪购买毒品”的重大线索。经与铜川市公安局联系，刘志明是一个持枪杀人的逃犯。

兵贵神速。杨所长当即带领3名干警驱车直奔福曲。45公里崎岖的山路，仅用50多分钟就赶到了。

22时30分许，福曲车站。驻站民警杨勇、谢有生向刚刚赶到的杨焕让作了简单的汇报，根据案犯持有枪支、地形熟悉等情况，杨所长如此这般地向干警作出了周密的部署。

10分钟后，搜捕干警包围了刘志明居住的家属楼，看见居住在203房间的刘志明房间还亮着灯光，遂派刑警王武进楼在楼道通过203房的窗户观察室内动静，发现室内没人。

取消预考天地阔 学子有幸跳“龙门”

省招办、省考试中心负责人答记者问

高三仅7.4万人。往年参加高考的往届生有五六万人，今年才4.2万。两者相加，再除去10%的弃考生，真正参加高考的人数，与过去差不多，工作量可以承受，用不着预考。另外，经国家教委和省政府批准，我省从1991年开始实行高中会考制度，考生的质量可信度提高，也使高考预考显得没有必要了。

问：往届生想参加高考怎么办？
答：往届生水平到底如何，不好把握。省上对他们统一组织进行资格考试。最近刚刚考过。让更多的学生都能参加高考，试题相对容易些，像政治、语文、数学与会考用同一套题，95%的往届生可以取得高考资格。取得的资格，将长期有效，以后参加高考，可不再参加资格考试。

问：今年国家为什么要减少高考的科目？
答：今年高考科目的设置，按教育的行话，就是“3+2”。文、理科都有数学、语文、

崇山峻岭看彩电 一线职工乐开怀

本报铁二十局二处职工来到云南省路南彝族自治县，担负南昆铁路石林至新段42.3公里的修建任务。由于驻地偏僻，且工程队大都在崇山峻岭之中，生活艰苦不说，连电视机也收不到电视台发的信号，成了“装饰品”，职工业余生活十分单调。局、处领导了解到这一情况后，在资金十分紧缺的情况下，想方设法筹集10多万元资金，免费为每个工程队安装一台电视地面卫星接收器。当电视机上出现清晰的画面时，职工们高兴地说：“领导想得这么周到，我们一定要多干优质工程。”

本报特约通讯员 孙厚鸣

取消预考天地阔 学子有幸跳“龙门”

省招办、省考试中心负责人答记者问

高三仅7.4万人。往年参加高考的往届生有五六万人，今年才4.2万。两者相加，再除去10%的弃考生，真正参加高考的人数，与过去差不多，工作量可以承受，用不着预考。另外，经国家教委和省政府批准，我省从1991年开始实行高中会考制度，考生的质量可信度提高，也使高考预考显得没有必要了。

问：往届生想参加高考怎么办？
答：往届生水平到底如何，不好把握。省上对他们统一组织进行资格考试。最近刚刚考过。让更多的学生都能参加高考，试题相对容易些，像政治、语文、数学与会考用同一套题，95%的往届生可以取得高考资格。取得的资格，将长期有效，以后参加高考，可不再参加资格考试。

问：今年国家为什么要减少高考的科目？
答：今年高考科目的设置，按教育的行话，就是“3+2”。文、理科都有数学、语文、

电视预告

4月10日 星期日

四频道
20:39系列剧：金装(5,6,7)
八频道
21:50现场直播：'93、'94意大利足球甲级联赛
十频道
21:00连续剧：戏说慈禧(46,47,48)
十九频道
20:05连续剧：还是那条街(3)

4月11日 星期一

四频道
20:44系列剧：金装(8,9)
八频道
19:52连续剧：铁狱雷霆(3,4)
十频道
21:00连续剧：戏说慈禧(49,50,51)
十九频道
20:05连续剧：还是那条街(4)
4月12日 星期二
四频道
20:59系列剧：金装(10,11)
八频道
19:52连续剧：铁狱雷霆(5,6)
十频道
21:00连续剧：戏说慈禧(52,53,54)
十九频道
20:05连续剧：还是那条街(5)

朱鹮牌黑米酒再度列入 国家名优酒调拨计划

本报最近，从国内贸易部传来消息：“朱鹮牌”黑米酒继去年之后，再度列入国家名优酒调拨计划，调拨量为1500吨。据悉，我省获此殊荣的产品只有黑米酒和西洋参酒两种，国内贸易部将于近期在秦洋公司举行“中国名优酒调拨计划”的揭牌仪式。（魏宝成）

“马上就办”精神佳

亲爱的长虹厂产品销售服务处技术维修科的同志：
你们好！你们的来信我已收到，看到你们对用户认真负责的精神我很感动，当即拿着你们的来信到长虹厂维修部找胡师傅商谈如何处理电视故障一事，胡师傅见信后当即叫我将电视拿去检查维修，经过胡师傅认真的检查，更换了一只管子零件，电视毛病就没有了，经过近5天晚上的使用，均正常，今特向你们来信表示感谢！谢谢你们真诚的帮助，愿你们长虹电视受消费者喜欢，有你们这样好的售后服务，我们使用长虹电视就放心了，我们都喜欢长虹……
谢谢！
江油长特四厂 刘方银

省森工系统加速后备森林培育

本报陕西森工系统加速后备森林培育第二步发展战略中，立足于生态建设，分两阶段提高的培育后备森林，近期已全面启动。全省森工系统共投入资金1.2亿元，在秦岭、大巴山、秦巴山区等重点林区，实施“百万亩”后备森林培育工程。目前，全省森工系统已累计完成后备森林培育面积100万亩，占全省后备森林培育总面积的10%。（省森工局）

级版编辑 郭玉军

那我们的生命这么短命？
何泽敏

变频器应用学习研讨班

西安多思高技术公司常年现货供应富士、三菱、东洋变频器并受理工程改造、技术咨询业务。定于4月12日—14日举办变频器应用学习研讨班，欢迎各单位洽谈、联系。
邮编：710082
地址：劳动南路106号 电话：4263165 4263190

离子药物美容器应市

本报咸阳美容器械厂生产的福美牌离子药物美容器最近获得国家专利，它的问世使美容妇女彻底摆脱了复杂美容带来的诸多烦恼。这种美容器是吸收桑那浴的特点，将特制的中药高温雾化，经紫外线灭菌，增加氧离子，直接作用于受热扩张的脸部毛孔，有效地杀灭深藏在毛孔底层的细菌，促进皮肤的血液循环，增强肌肤营养的吸收，达到滋养养颜的特效。（周彬）

白龙泉水受欢迎

本报西圣寺矿泉水饮料公司生产的白龙泉水由于水源无污染，口感纯正、清甜爽口，上市来大受消费者欢迎。白龙泉水取自南郑县圣水寺内白龙泉，该水富含人体所需的30多种微量元素为不可多得的优质天然矿泉水，去年经与美国一客商联合开发，很快批量生产出汉桂牌白龙泉水，现在年产量已超过1亿瓶。（姚建）

去泰国 请找新东联

泰国新东联旅游有限公司，主要开展以下业务：组织大陆各界人士赴泰国及东南亚进行经济考察、商务洽谈、招商引资、探亲旅游、承办中国商品（泰国）展览展销会、为大陆企业和人员在泰国注册（合资）公司以及人员工作、居留合法手续等；进行中外文化交流、经营进出口贸易等。为方便大陆各界朋友开展业务，特设立了公司驻西安办事处。
地址：西安解放饭店239室、241室
联系人：杨先生 张小姐
电话：7212219 7212222 7212241 7212242
7212205 传真：(029)7212617
首席代表：赵碧琦先生
法律顾问：省第四律师事务所主任姚敏利先生

遇歹徒 司机干警舍身解难

▲3月24日早晨8时许，吴定公路213公里处发生一起车祸，银川市银南扶贫办的一辆卡车翻入百米深的山沟下，车内2人身受重伤。靖边公路段旁道班工人徐凤翔闻讯赶到，同当地群众立即抢救。伤员浑身血渍油污，徐凤翔二话没说，背起伤员上了公路，并让群众送往乡医院，自己看护现场。下午两时车主赶来，激动地说：“感谢你！公路上的主人。”（张书理）

▲上月27日晚11点30分左右，西安市庙子巷出租汽车司机陈希望拉一小伙子到南郊。开车后几分钟，乘车人突然掏出藏刀架在陈的脖子上，要他把钱交出来。陈不从，一边

一种新型电机起动设备面世

本报为一种新型电机起动设备面世。被西安市经济委员会列为1994年新产品开发项目，一上市就受到用户的欢迎。该院工程师胡顺顺多年的攻关，QX1—2型系列磁吸式电机软起动器在西安批量生产。这种软起动设备采用铁磁器限幅无级调速，取代了电力半导体器件调压，可降低电流20%，缩短启动时间1/2以

医讯

西安皮肤病医院结石科独家使用静脉滴注，使胆管扩张，结合偏方新剂内服相结合的新疗法使结石排出，经临床验证，对0.5~1.5cm的肝、胆管结石、肾、膀胱、尿道结石，一疗程一般即可排出。
气滞胃痛，广博名特效方剂，专治慢性胃炎、哮喘病、肺气肿等。具有疗效显著，不易复发的特点。
乳腺增生专科：应用名贵中草药制成独特特效治疗乳房小叶增生、囊性增生、乳房肿块等，具不动刀、不住院的特点，经多年验证，疗程即可治愈。
地址：西安市北自强西路31号（省地矿局职工医院四楼，由火车站乘9路或2、18、26、28、602路车在北关站下，向西100米即到，假日不休）

打呼噜能治了 108神枕显奇效

独创的平息鼾声功能，发明专利，即枕即灵，连用两三个可除根；冠心病患者睡前用三天见奇效。
市内各大药房、商场有售，特约经销：西安飞龙医药保健品公司（东柳巷16号）电话：7277722 康平医药保健品厂电话：(09204) 8386

骨刺康透热垫

骨刺康透热垫，专治各部位骨质增生、肩周炎、颈椎病、类风湿性关节炎及胃肠功能紊乱等疾病，花钱少、见效快、方法简单、疗效可靠，不出家门即可进行治疗，多数患者一套即可治愈，特别适用于中老年人，产品多次荣获国内外大奖，远销国内30个省市自治区及港澳、日本等十几个国家和地区，国内50余家报刊、电台推荐了这种医疗方法。
本产品已实行质量责任信誉保险，并常年办理邮购业务和技术咨询，欢迎来人来函洽谈。陕西省国际医学交流促进会西安长城骨刺康医药公司生产。
厂址：西安市小寨西路278号
电话：7276996 42778
联系人：刘明珠、肖金华 邮编：710061
全市各大药店有售 专利产品、假冒仿制必究